
TAKSÄKERHET

Fasadstege med tillbehör

	 1.	Plannja SafeGrip stege

	 2.	Handledarbåge

	 3.	  Stöd handledarbåge

	 4.	  Klämma stegsida

	 5.	Fäste handledarbåge till panntak

	 6.	Ben väggfäste

	 7.	  Klämfäste stegsida till vägg

	 8.	  Hängstag takfot

	 9.	  Montageplatta sandwichpanel

	10.	  Klätterhinder

2

3
4

3

1

7

89

10

11

12



TAKSÄKERHET

Stegen placeras med översta stegpinnen minst 30 mm ovan takkant/plattform. 
Se till att krympt ände av stegsidan är i toppen.Nedersta stegpinne placeras 
300-500 mm ovan startnivå. För att undvika åtkomst för obehöriga kan stegen 
dras upp till 3 m ovan mark. I så fall kompletteras stegen med lös stege från 
marknivå.

Fasadstegen placeras med centerlinje minst 200 mm utanför vägg,takfot eller 
annat utstickande föremål. Dom horisontella väggstagens längd anpassas om 
nödvändigt. Infästning i vägg göres med lämplig dimension och metod utefter 
typ av väggkonstruktion. Tänk på förhindra ev. vattenläckage via infästningen.
Fasadstegen monteras med klämfäste (9) till stegsidan. Översta paret 
monteras så nära takfot som möjligt, nedersta paret mellan första och andra 
stegpinnen. Max avstånd mellan väggfästen är 3000mm. Klämfäste
stegsida monteras med 2 st skruv M8x20 och 1 st M8x50. 

Om stegen eller andra detaljer behöver kapas skall zinkrik färg appliceras på 
kapytan.

Installation

200-1200 mm *

 
   

Max 3000 mm 
mellan väggstag

Fasadstegen fästs till undersida takkonstruktion med
hängstag om väggstagens längd överstiger 400mm. 
Hängstagen skruvas till väggstagen med skruv M8x20 
och till takfot med lämplig skruv.

Avstånd mark till 
första stegpinne 

300-500mm

Minst 200mm avstånd mellan stegen och 
vägg/takfot eller utstickande föremål.

Obs!
Om säkerhetsvajer eller 
skena  monteras på 
stegen skall minst 4 par 
väggstag användas.

Fasadstege med tillbehör



TAKSÄKERHET

Sandwichpanel:
Separat monteringsplatta

M
A

X
 3

00
0 

m
mFästplattorna installeras på sandwichelement eller andra typer  

av vekare väggkonstruktioner.

Till plåtvägg monteras fästplattan med 10 st självgängande skruv 6,3x19 mm. 
Andra väggmaterial med lämplig skruv i samma antal.

Applicera EPDM tätningslist på baksidan över monteringshålen.

Varje väggfäste monteras med två 2 st M8 muttrar mot plattan.

Det maximala avståndet mellan väggfästena är 3000 mm.

Sandwichpanel:

Infästning till olika väggmaterial:

Träkonstruktion/panel:

4 st träskruv 7x50 mm. 

Betong, sten eller blockvägg:

Nylon- eller metallplugg anpassad
för materialet i fråga samt 4st 7x50
flänsskruv.



TAKSÄKERHET

Handledarbågarna skjuts ihop med toppen på väggstegen och säkras 
med skruv M8x50 + mutter. 

Mot takstegens undersida monteras en tvärgående profil med klämmor 
runt stegsida och 4st M8x20 + mutter. Vid behov kapas handledarbågar-
na till rätt längd och genomgående hål för M8 skruv borras. Bågarna 
monteras till u-profilen med 2st M8x50 + mutter.

Montera handledare till takstege

Handledarbågarna skjuts ihop med toppen på väggstegen och säkras 
med skruv M8x50 + mutter. 

Handledarbågarna monteras till taket med ett L-format fäste. Vid behov 
kapas handledarbågarna till rätt längd och genomgående hål för M8 
skruv borras. 

Det L-formade fästet monteras till handledarbågen med en M8x50-skruv 
och mutter. Fästet skruvas till tak med lämplig skruv. Tätning av EPDM 
placeras mellan fäste och takyta. OBS! med tanke på täthetsfunktion kan 
annan infästning behöva väljas.

Montera handledare mot takyta

Handledarbågarna skjuts ihop med toppen på väggstegen och säkras 
med skruv M8x50 + mutter. 

Mot gångbryggans undersida monteras en tvärgående profil med 2st 
M8x20 + mutter. Vid behov kapas handledarbågarna till rätt längd och 
genomgående hål för M8 skruv borras. Bågarna monteras till u-profilen 
med 2 st M8x50 + mutter.

Montera handledare till gångbrygga

Klätterhinder monteras vid behov för att hindra obehöriga att
ta sig upp på stegen. Klätterhindret placeras så det täcker hela
stegen från mark och uppåt. Tryck lätt emot stegen och skjut
hindret neråt så hakarna greppar över stegpinnen. Klätterhindret
kan låsas med hänglås (Abloy 340 eller likvärdigt).

Montera klätterhinder

 

 



TAKSÄKERHET

Skyddskorg till fasadstege

	 1.	 Skruv vfz M8x50

	 2.	 Mutter vfz M8

	 3.	 Skruv vfz M8x20

	 4.	 Skyddskorgsring övre (2 halvor)

	 5.	 Skyddskorgsring (2 halvor)

	 6.	 Vertikal ribba 1200 mm 

	 7.	 Gummimutter M8x30

	 8.	 Snedstag (höger/vänster)

Kontrollera att fasadstegen är korrekt monterad Innan du monterar skyddskorgen.

Vid kapning skall zinkrik färg appliceras på kapytan.

Montera ett par ringar (5) i översta stegpinnen. Skjut in gummimuttern (7) i stegpinnen 
så att kragen ligger an mot sidan. Montera en skruv M8x50 (1) genom skyddsringen till 
gummimuttern. Dra inte åt fullt innan hela skyddskorgen är monterad. 

Montering kan även påbörjas underifrån. Tänk på att välja rätt startpunkt. Skyddsring 
monteras till var 4:e stegpinne (1200mm). 

1

5

7



TAKSÄKERHET

Skyddskorg till fasadstege

1

2

3

6

4

Montera vertikala ribbor (6) genom mitten på skyddsringen med M8x20 skruv (3) 
och mutter (2) (C).

Fäst den övre skyddskorgsringen (4) genom den vertikala ribban med M8x20 skruv 
och mutter. Fäst efter det vertikala ribbor närmast stegen mellan skyddskorgsparen 
så att ringarna hamnar parallellt.

Kontrollera att ringarna hänger horisontellt. Borra hål genom bågarna och fäst
övre ringparet med M8x50 skruv och mutter. 

Installera erforderligt antal ringar och vertikala ribbor var 1200:e mm.

C

C 



TAKSÄKERHET

Skyddskorg till fasadstege

D
1

8

7
8

Montera det lägsta ringparets vertikala ribbor närmast väggstegen 
från den nedre änden med M8x20 skruv och fäst snedstagen (8) 
med samma skruvar (D). 

Fäst snedstagen till insida stegsida med gummimuttrar och M8x50 
skruv. Montera resten av ribborna med M8x20 skruv och mutter. 

Dra åt samtliga skruvar.

D 



TAKSÄKERHET

Företag:

Montör:

Den här produkten har monterats av

Plannja AB, Järnforsen, Box 143, 570 81 Järnforsen | Tel 010-516 10 00 | plannja.se


